

## МЫ НАШ, МЫ НОВЫЙ МИР ПОСТРОИМ!

(Продолжение.  
Начало на 3-й стр.)

Массовое обнищание — вот важнейшая и самая красноречивая примета как утвердившейся в России системы в целом, так и последнего полугодия, показавшего, что при такой системе неизбежно скатывание общества в пропасть нищеты.

Официальная статистика настаивает, что в апреле текущего года среднедушевой денежный доход составил в России порядка 30500 рублей. Но эта усреднённая цифра образуется в результате сложения доходов большинства бедных и нищих и абсолютного

рования Российской академии народного хозяйства и государственной службы в июне опубликовал очередной выпуск мониторинга социально-экономического положения и самочувствия населения. В нём содержатся такие выводы: более чем в 60% российских регионов доля домохозяйств, которым хватает денег только на еду, либо не хватает даже на неё, превышает 20%. В Кемеровской, Иркутской, Псковской, Вологодской, Ярославской, Костромской областях, Республике Мордовия и Ставропольском крае доля таких домохозяйств достигает 30%. В Еврейской автономной области, При-

лату оздоровительных услуг курортов и санаториев — в 200 раз больше.

Эти цифры свидетельствуют о колоссальной социальной несправедливости, воцарившейся в российском обществе. Но они вполне закономерны, если вспомнить о том, что в то время как 80% граждан вынуждены прозябать в бедности или в полной нищете, 200 богатейших российских олигархов владеют состоянием, которое суммарно составляет 460 миллиардов долларов, что в два раза превышает доходную часть российского бюджета нынешнего года.

Нужно говорить прямо: система, которая порождает такую вопиющую несправедливость, не имеет права на существование. Ни с точки зрения здравого смысла, ни с точки зрения нравственных законов, очевидных всем, у кого есть совесть. Но именно система, категорически расходящаяся и с разумом, и с совестью, была навязана стране в конце прошлого века и диктует ей свои аморальные, бесчеловечные законы до сих пор.

#### Стабильность кризиса гарантирована

Нынешняя правящая «элита» категорически исключает не только принципиальную смену, но даже относительную корректировку проводимой политики. Правительство твёрдо обещает народу, что ситуация не изменится к лучшему ни через 10, ни через 20 лет.

Согласно недавнему прогнозу Минэкономразвития, средняя зарплата по России к 2035 году не будет превышать 800 долларов по сегодняшнему курсу. То есть «средняя температура» в лучшем случае останется такой же, как сейчас. А значит, такими же нищенскими останутся и реальные доходы абсолютного большинства. Уже один этот прогноз даёт основания для того, чтобы сделать вывод: программа чиновников из правительства, которым высшее руководство страны позволяет определять социально-экономическую судьбу России, сводится к гарантии повальной бедности и нищеты на десятилетия вперед. Либеральные экстремисты, засевшие во власти, даже не скрывают, что капиталистическая система, которую они так рьяно отстаивают, не может предложить народу России ничего иного, кроме унижения и деградации.

Глава Счётной палаты Татьяна Голикова, выступая 6 июня на заседании комитета по бюджету Государственной думы, высказала обеспокоенность тем, что с февраля текущего года наблюдается постоянное снижение размера начисляемых пенсий.

Но одним лишь сокращением пенсий в nominalном выражении дело не ограничивается. Если оценивать действия власти в этой сфере, такие, как приостановка индексации и её фактическая отмена для работающих пенсионеров; если проанализировать предложения минфина и минэкономразвития о повышении пенсионного возраста, то напрашивается вывод: при участии самой власти происходит постепенный демонтаж российской пенсионной системы как таковой. А некоторые либеральные идеологии, близкие к финансово-

# Левый поворот

экономическому блоку правительства, уже прямо говорят, что полное разрушение действующей пенсионной системы в ближайшие 15–20 лет неизбежно.

Иначе как откровенно циничными и издевательскими нельзя назвать и последние инициативы кабинета министров по «поддержке» малоимущих.

Глава министерства промышленности и торговли Денис Мантуров 6 июня сообщил журналистам, что программа адресной продовольственной помощи гражданам, живущим за чертой бедности, будет запущена во вторую половину 2018 года и начнёт «работать в полную силу» в 2019 году. При этом министр назвал сумму, которая в рамках этой программы будет перечисляться малоимущим на продовольственные карты: 10 тысяч рублей в год. Перечисления будут ежемесячными. Таким образом, каждый месяц граждане, включённые в программу, будут получать от государства примерно 833 рубля. Или около 28 рублей в день. При этом, как напомнил министр, программа рассчитана на тех россиян, которые не могут позволить себе «покупать свежее охлаждённое мясо, свежую охлаждённую рыбу, свежие овощи». Но очевидно, что при названном размере выплат малоимущие смогут позволить себе такой набор продуктов не чаще 1–2 раз в месяц. При нынешних ценах на продовольствие оглашённый главой минпромторга размер «помощи» малоимущим выглядит как злая насмешка.

рублей на месяц? Может быть, мастера государственной статистики покажут гражданам, как правильно питаться на 4 тысячи в месяц и при этом не умереть с голоду? Этим господам и в страшном сне не приснится жизнь на такие средства, которые они предлагают народу. Но при этом для народа они готовы устанавливать такие «социальные стандарты», которые представляют собой самое настоящее глумление над ним. Такое же глумление, каким в целом является политика по отношению к бедным и нищим, составляющим в сегодняшней России большинство.

#### Ни на шаг от антисоциального курса

Невзирая на кризис в экономике и массовое обнищание, приобретающее масштабы национальной катастрофы, власть демонстрирует, что не собирается ни на шаг отступать от разрушительного социально-экономического курса. И представители власти подтверждают это как своими делами, так и многочисленными «программными» заявлениями, которые делают на экономических форумах, традиционно собирающихся под своей крышей приверженцев либерального майдана. На незыблемости его принципов они настаивали и на январтском Гайдаровском форуме, и на июньском экономическом форуме в Петербурге.

Так, министр финансов Силуанов на форуме в Петербурге за-



Программа продовольственной помощи сегодня используется властью в качестве доказательства того, что она принимает меры для поддержки малоимущих. Однако самим малоимущим эта программа практически ничего не даст. Она не может повлиять на качество жизни тех, кто находится за чертой бедности.

На фоне массового обнищания россиян, нарастающего 30 месяцев подряд, попросту издевательским выглядит и опубликованное в конце июня распоряжение правительства о повышении прожиточного минимума на 200 рублей — до 9909 рублей. И последовавшее через несколько дней заявление Росстата, что стоимость минимального продуктового набора, рассчитанного на месяц, сегодня составляет 4036 рублей.

Может быть, руководители экономических министерств, рассчитывающих величину прожиточного минимума, на собственном примере продемонстрируют народу, как выжить, если у тебя в кармане меньше 10 тысяч



меньшинства богатых и сверхбогатых. Реальная ситуация говорит о том, что российское общество охвачено массовой бедностью и нищетой.

Согласно апрельским данным фонда «Общественное мнение», 46% работающих граждан России получают зарплату менее 20 тысяч рублей в месяц. Более 30 тысяч рублей получают только 15%. Таким образом, лишь у 15% доходы действительно дотягивают до таких, которые статистика называет средними по стране, а лукавые провластные пропагандисты пытаются представить как доходы, характерные для большинства россиян.

Самые последние данные говорят о том, что ситуация не меняется к лучшему: народ продолжает беднеть. По сведениям Росстата, реальные располагаемые доходы граждан в мае текущего года снизились на 0,4% по сравнению с мае 2016 года. В nominalном выражении доходы на душу населения в среднем составили в прошлом месяце 29 тысяч 136 рублей. Средняя зарплата по России составляла в мае 40 тысяч 640 рублей. Но это, опять же, лишь «средняя температура по больнице». На деле у 55% трудящихся зарплата ниже 25 тысяч рублей, у 30% — ниже 15 тысяч рублей. Таким образом, даже официальная статистика полностью подтверждает выводы социологов: положение абсолютного большинства российских трудящихся может быть охарактеризовано только как бедность или откровенная нищета.

Масштабы обнищания, постигшего общество, не могут не ужаснуть любого здравомыслящего человека. И эти масштабы доказывают, что нынешняя социально-экономическая модель не просто неэффективна. Она, по сути, преступна.

Институт социально-экономического анализа и прогнози-